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KANDIDATEN MA SELV KONTROLLERE AT OPPGAVESETTET ER FULLSTENDIG


ALLE SVAR SKAL BEGRUNNES (vis beregninger, ikke bare svaret)!

Vedlegg 1: Det periodiske system til bruk etter behov.
Vedlegg 2: Oksidasjonstilstander til bruk i oppgave la)

Oppgave 1

a) Angi manglende navn eller formel

1) MgC12 4) Aluminiumhydrid

2) FeSO4 5) Ammoniumhydroksid

3) N204 6) Natriumdihydrogenfosfat

Hydrogenbindinger er en type dipol-dipol interaksjon som er spesielt sterk, 10 - 40
kJ/mol mot 3 - 4 kJ/mol for «vanlige» dipol-dipol interaksjoner. Forklar kort hva
hydrogenbindinger er og hvorfor de er så sterke.

Identifiser følgende:

To elementer som har kun ett uparet 3p-elektron i grunntilstand.

Et kation med 2 plussladninger som har følgende elektronkonfigurasjon:

1s2 2s2 2p6

Et anion med 1 minuslanding og 35 protoner.



d) Lewis struktur for H20 og CO2 er vist under. Begge har polare bindinger, men H20 er
et polart molekyl mens CO2 er upolart. Forklar hvorfor.

• • •
Vann: H 0: H Karbondioksid: 0::C::0

Oppgave 2

Vi har følgende reaksjon mellom aluminium og saltsyre

2 Al (s) + 6 HCI (aq) —>3 H2 (g) + 2 AICI3 (aq)

Hvor mange mol H2 (g) blir dannet fra 0,300 mol Al (s)?

Hvor mange gram aluminium kan løses i (reagere fullstendig med) 300 ml
0,150 M HCI? Mm (AI) = 26,98 g/mol

Oppgave 3

Hvilket volum trenger du av 18M H2SO4 (konsentrert svovelsyre) for å lage 1,00 liter

0,500 M H2SO4?

En 0,944 M løsning av glukose (C6H1206, Mm = 180,16 g/mol) i vann har en tetthet
på 1,0624 g/mL ved 20°C. Mm (H20) = 18,02 g/mol. Beregn følgende:

1) Masseprosent 2) Molfraksjon

Oppgave 4

Ved en bestemt temperatur er likevektskonstanten Kc = 100 for reaksjonene

H2 (g) + F2 (g) 2 HF (g)

2,00 mol H2 (g) og 2,00 mol F2 (g) tilsettes en beholder på 1,00 liter. Beregn konsentrasjon

av alle stoffer ved likevekt.



•

Oppgave 5

Ammoniumnitrat dekomponerer eksplosjonsaktig når det varmes opp. Reaksjonsligning er:


2 NH4NO3 (s) —>2 N2 (g) + 02 (g) + 4 H20 (g)

Beregn totalt volum gass ved 125°C og 748 mmHg som produseres ved total

dekomponering av 1,55 kg ammoniumnitrat.

Oppgitt: PV = nRT
x atm

Gasskonstanten: R = 0,0821

1 atm = 760 mmHg

0°C = 273,15K

Mm (NH4NO3) = 80,04 g/mol

Oppgave 6

Damptrykk av ren aceton og ren metanol er henholdsvis 271,0 mmHg og 143,0 mmHg ved

25°C. En løsning lages ved å blande 50,00g aceton (CH3COCH3, Mm = 58,08 g/mol) og

50,00g metanol (CH3OH, Mm = 32,04 g/mol) ved 25°C. Beregn og svar på følgende:

Hva er totaltrykk over løsningen.

Hva er molfraksjon (molbrøk) av metanol i dampfasen over løsningen.

Når man måler damptrykket over løsningen så er dette lavere enn det som beregnes.

Gi en forklaring på forskjell mellom beregnet og målt damptrykk.

Oppgitt: Modifisert Raoult's lov (kombinasjon av Raoult's lov og Daltons lov):

Ptot= PA + PB = XAP°A + XBP°B

hvor Ptot = totaltrykk over væskeblandingen, PA er partialtrykk av A over
væskeblandingen, PB er partialtrykk av B over væskeblandingen, XA er
molfraksjon av A i væskeblandingen, XB er molfraksjon av B i væske-
blandingen, P°A er damptrykk over ren A og P°Ber damptrykk over ren B.

og PA = XAPtot

mol x K

hvor PA = partialtrykk av A i gassfase, XA er molfraksjon av A i gassfase og Ptot
er totalt gasstrykk.



Oppgave 7

Henderson-Hasselbalch ligningen: pH = pK „ + log  [base]Oppgitt:
[syre]

til bruk i både a) og b).

a) Du skal lage 0,500 L 0,250M eddiksyrebuffer med pH = 5,000 fra natriumacetat

(CH3COONa) og saltsyre (1,00M HCI). Beregn i gram hvor mye natriumacetat du

trenger, og hvor mye (både i mol og mL) 1,00M HCI du trenger for å lage bufferen.

Ka (CH3COOH) = 1,800 x 10-5

Mm (CH3COONa) = 82,03 g/mol

b) Du skal titrere 50,0 mL 0,200 M bensosyre (C6H5COOH) med 0,250 M Na0H.

C6H5COOH (aq) + OH —> H20 (I) + C6H5000 (aq)

Ka (C6H5000H) = 6,5 x 10-5

Beregn pH i bensosyreløsningen før titreringen starter. Anta neglisjerbar

dissosiasjonsgrad.

Beregn pH halvveis til ekvivalenspunktet.

Hva er konsentrasjon av bensoat (C6H5C00-) ved ekvivalenspunkt?

Oppgave 8

a) Beregn Kspfor Li2CO3 (litiumkarbonat) når løselighet på massebasis er 5,48 g/L.

Oppgitt: Mm (Li2CO3) = 73,89 g/mol

Beregn IP(ioneprodukt, samme uttrykk som for Ksp)for PbCl2 når vi blander 0,150 liter

0,100M Pb(NO3) og 0,100 liter 0,200M NaCI. Blir det utfelling av PbCl2? Svaret skal

begrunnes ved hjelp av IPog Ksp.

Oppgitt: Ksp(PbCl2) = 1,2 x 10-5

Hvorfor er en løsning av NaHCO3 basisk?

Oppgitt: Ka (H2CO3) = 4,3 x 10-7

Ka (HCO3 ) = 5,6 x 10-11

Ka x Kb = KNA = 1,0 X 10-14for et konjugert syre-basepar
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Vedlegg 2: Oksidasjonstilstander for elementer

Grunnet omgjøring av tabell til svart-hvitt så er metaller i hvitt og ikke-metaller i grått. De
mest stabile oksidasjonstilstander som før var i rødt er nå i svart, fet og understreket.
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